

第九届宁波国际大学生节开幕 天上掉下个“洋”妹妹

“融”会贯通，“和”而不同。4月12日晚，第九届宁波国际大学生节暨第五届宁波诺丁汉大学国际教育周开幕。此次活动由宁波市外办、市教育局联合主办，宁波诺丁汉大学承办。当晚，来自宁波大学、浙江万里学院等在甬高校的约200名留学生欢聚一堂，感受多元文化魅力。

本届国际大学生节以“融·合”为主题，通过对“文、体、艺、行”四个篇章的主题活动，搭建广阔、多元的大学生文化交流平台。

开幕式上，宁波诺丁汉大学执行校长尼克·迈尔斯教授致欢迎辞。他说，“文化因交流而精彩。宁波诺丁汉大学的师生来自全球70多个国家和地区。他们在跨文化交流中，培养合作能力，融入当地文化，建立温暖友谊。此次宁波国际大学生节在宁举办，以融·合为主题，意义非凡，因为宁波诺丁汉大学的成立和发展正是中英教育领域的一次深度融合。”

宁波市教育局党委委员、副局长汪维民致辞表示，在各方面的支持下，大学生节一届比一届办得成功和精彩，已经成为宁波教育国际合作的重要品牌。

宁波市政府外事办公室主任叶荣钟在致辞中提到，宁波将为国际大学生提供开放、包容的平台，让国际大学生进一步了解、认识宁波。

现场，主办方向8位在甬留学生代表颁发了宁波市政府来华留学生奖学金获奖证书。随后，宁波市各高校留学生表演团队花式亮相，宁波诺丁汉大学艺术团和美国杰克逊维尔大学舞蹈团联袂上演，劲歌热舞，活力十足。越剧《天上掉下个林妹妹》更是把来华留学生对中国传统文化的热爱体现得惟妙惟肖。



活动现场。通讯员供图

据悉，本届宁波国际+大学生节为期一周。其间，在甬就读的留学生不仅将体验中国传统文化，还将前往杭州湾青少年实践活动基地，调研当地企业工厂，通过一系列友好交流活动走进宁波、感知中国。同时，他们还会参与宁波诺丁汉大学国际教育周的品牌活动，如中文大赛、触碰式橄榄球体验赛、原声音乐节等。闭幕式将于18日晚举行，届

时，宁诺师生将联手带来一场春季交响音乐会。

目前宁波与全球110个国家和地区的1200余所院校建立合作关系。全市共聘请900余名外籍专家和教师，外籍学生4000余名，其中在甬高校留学生2280余名。

□现代金报 | 甬上教育
记者 李臻 通讯员 苏钧天

鄞州区首轮“机器人爱心接力赛”开赛



比赛现场。通讯员供图

“我正在调试机器人光传感器的参数，地图上的反光有一定的阈值区间，需要调试正确，才能让机器人沿着黑线走。”4月11日，鄞州区首轮“机器人爱心接力赛”在四眼碶小学樱花校区举行，来自黄鹂小学的选手汪科序正在进行赛前调试。

本次赛事由鄞州区教育局、鄞州区科学技术协会联合主办，共四场比赛。首轮赛有全区20余所中小学，61支队伍，120多名学生参赛。比赛有两个环节，分别为机器人创意设计比赛和爱心接力竞技比赛。

按照比赛规则，每支队伍有2位选手，各自负责设计制作一台机器人小车，需要用这两台机器人小车克服各种障碍，完成进行物

资运送接力。

在创意设计比赛中，61个团队需要现场进行编程设计，并阐述各自的创意。在竞技比赛过程中，一号车要带着“爱心物资”——乒乓球，穿越复杂的路线，在接力区把物品成功传递给二号车，二号车需将魔方推送到指定位置，再把乒乓球送达终点。

来自市四眼碶小学的曹闯宇介绍：“我这个机器人拥有一个控制器和五个传感器以及两个电机，能够让机器人沿着路线行走，左右两边的翅膀可以增加机械臂距离，把我们的接力块快速送到指定地点。”

董山小学“闪电小队”的王婧源说道：“为更好地完成比赛任务，我们经过三次改良，设计了快捷的‘伤员’交接装置；在1号车上设计了生命急救仓，在2号车上设计了道路障碍清除装置。”

“看似简单，其实十分考验参赛选手的团结合作意识、结构设计能力、可视化编程知识等能力，选手需要反复调试，以达到最优化。”此次赛事相关负责人徐卫东说。

最终，下应中心小学的“神勇战队”获得本场比赛创意设计赛的冠军；潘火实验中学的“爱就开心队”、华泰小学的“勇敢无畏小队”分别获得场地竞技比赛的中、小学冠军。

□现代金报 | 甬上教育
记者 钟婷婷 通讯员 胡谷怀

纪念杨贤江诞辰126周年 慈溪这所小学成立了 “贤江红领巾学院”

4月11日，是杨贤江先生诞辰126周年纪念日。离杨贤江故居不远，有一所以他的名字命名的小学，慈溪市贤江小学。近日，该校举行了纪念杨贤江诞辰126周年暨“贤江红领巾学院”成立仪式，副校长严利文老师为“贤江红领巾学院”授旗。

副校长严利文告诉记者：“几十年来，贤江小学坚持开展‘寻贤江足迹’‘讲贤江故事’‘评贤江中队’‘做贤江少年’系列德育活动。每年我们也会组织师生瞻仰杨贤江故居，缅怀先烈的丰功伟绩，传承先烈的革命精神，在一次次活动中接受了深刻的党史教育和精神洗礼。”

1895年4月11日，杨贤江出生在长河，他是我国早期马克思主义教育理论家，杰出的青年运动领导人，坚定的共产主义战士。1922年5月，在沈雁冰和董亦湘介绍下，杨贤江加入中国共产党。之后，他从教育万能论者、民主主义者转变成为具有坚定信仰的共产主义者。之后六年，杨贤江以《学生杂志》为阵地，担任起党的通讯联络工作。

他编著的《教育史ABC》《新教育大纲》影响力巨大，许多内容、观点在中国都是第一次提出，充分体现了该书的价值。他的教育思想和教育理念深深影响着新一代又一代学子。

□现代金报 | 甬上教育
记者 林涵茜 通讯员 严利文

基金一览

投资有风险 入市须谨慎

上投摩根恩学海：立足长期 尽早规划养老投资

随着我国人口老龄化趋势加速，养老投资近年来已成为全民热议的话题。近期，上投摩根Alpha Talk系列直播节目中，上投摩根全球资产配置及退休业务首席投资官恩学海作客直播间，畅聊养老话题。他指出，养老金管理发展潜力巨大，或将成为中国资产管理行业未来的新高地。对

于个人投资者而言，恩学海建议养老投资规划越早开始越好，投资者可通过多元资产配置来布局未来的养老投资。投资者应将目光放长远，在做好相应资产配置后，不要受到短期市场波动的影响而轻易改变计划，应耐心坚持以争取更优。

黄杰

中国银行宁波市分行与宁波诺丁汉大学签署智慧校园全面服务协议

3月25日，中国银行宁波市分行与宁波诺丁汉大学签署智慧校园全面服务协议，标志双方的合作拉开新的序幕。宁波诺丁汉大学首席财务与规划执行官Thomas Murphy、中国银行宁波市分行资深客户经理戴秀丽出席签约仪式。

宁波中行将为宁波诺丁汉大学提供“智慧校园线上缴费服务”，为海内外学生提供线上线下一键式学费缴纳、进度查询、退费/奖学金获取等便利服务。同时将在校

内设立特色网点，为全校师生提供账户结算、外币兑换、海外汇款等对私对公全方面、便利高效的金融服务。

Thomas Murphy先生代表校方签署协议，对中国银行宁波市分行为学校及师生长期提供的专业、深入、贴心的金融服务表示感谢，表示本次协议的签署标志着双方的战略合作迈上新的台阶。

今后，宁波中行和宁波诺丁汉大学将在更广领域、更大范围、更深层次深化交流合作，充分实现优势互补、互利共赢。钟航